

评定分离、招投标电子化、授信发布 我市公共资源交易工作 亮点多成效显

记者 林瑞蓉 通讯员 陈贤刚

日前,市公共资源交易管委办举行2017年先进个人表彰大会,表彰工作表现突出的22名员工。市公共资源交易管委办主任徐军凯介绍,在全体员工的齐心协力和突出表现下,2017年该办成绩优异,顺利通过了省级文明单位复评工作,获得市“五型”机关创建优秀单位称号,在温州市年度考核中获第一名,尤其是首次荣获瑞安市综合考评“优秀”。

完善 评定分离 定标方式

叶园园是市公共资源交易管委办政府采购部副主任,此次被评为“先进工作者”。2月6日,由她负责的新一期政府投资工程建设配套服务定点采购项目已圆满完成,有力地保障了市重点工程配套服务采购提速提效,确保重大项目早日落地。

2009年开始,该办就对工程建设配套服务项目实行定点服务库管理制度,并不断完善优化。以往,我市只对单项合同金额10万元至50万元的工程建设配套服务项目实行定点采购。2018年至2019年,在总结以往经验做法的基础上,该办结合工作实际,突破招标标准规模范围,建立建筑专业设计、节能评估、规划编制等18个专业类别,其中新增了公路工程施工监理、水利监理、海域使用论证、林业调查等4个专业;单项合同金额范围上扩大到100万元以下。

其实,对工程建设配套服务类项目实行定点采购制度,也是近年来我市对服务类项目推行“评定分离、定标方式”的有益尝试。

“评定分离,就是将评标和定标环

节彻底分开。在工程前期配套服务项目中,由公共资源交易中心通过公开招标方式建立年度各个专业的定点配套服务供应商库,此为“评”;采购单位(招标人)在库中择优选择服务单位(中标人),此为“定”。

叶园园介绍,建立供应商库,让采购单位的采购时间从原先20天缩短到1天至2天,有效解决了服务类小额项目招标难、效率低、中标结果不满意等问题,受到招标人的欢迎,社会反响很好。

而实施评定分离,改变了以往评标定标全部由评标专家决定的做法,不仅还权于招标人,由招标人确定中标人,找到了评标委员会和招标人之间的平衡点,还在一定程度上遏制了投标挂靠、围标串标违法行为。

此外,该办还积极在工程施工项目中探索“评定分离、定标方式”。2016年2月至2017年底,该办已在沈海高速公路(瑞安市区出入口至三都岭隧道段)景观工程9宗项目中试行“评定分离”,交易总额131325.47万元。

公共资源交易工作 多点开花

2017年,该办全力做好公共资源

交易管理与服务保障工作,除积极探索“评定分离、定标外”,在推进公共资源交易电子化、创新招标代理机构管理方式、推进市场整治规范等方面均取得了显著成效。

推进招投标电子化,打造阳光交易平台。据了解,近年来我市大力发展电子招投标,不仅助推打造公共资源阳光交易平台,还解决了传统招标采购存在的问题。对房建、市政、园林绿化三类工程施工招投标全面实行电子化招投标,率先全省之先专门制订专业类别的电子招标文件标准范本,最大限度提高工程项目招标的成功率,减少投标企业的出错率,防范暗箱操作,确保科学公正。

对个别跨越多地的招投标项目实行远程评标,减少了投标成本与交易费用,外地专家无需长途跋涉,提高工作效率。2017年,完成远程评标项目15个,中标金额1.78亿元。2017年9月30日,政采云上线,采购限额标准以下的办公用品可以像网上购物一样,在政采云上自由选择产品,促进政府采购更加阳光透明、廉洁高效。2017年10月起,国有建设用地使用权出让实行网上交易。

创新招标代理管理,首创授信发布办法。2017年,该办制订出台《瑞安市招标代理机构工作质量管理及评价办

法》,率先全省之先创新推出招标文件“授信发布、随机核查”的奖励机制,对评价优秀的招标代理机构,给予招标文件审查备案“绿色通道”奖励,招标文件授信直接发布,无需等待。运用信用评价手段,给业务精、质量优、信用好的招标代理机构以便利与实惠,严管问题多、质量劣、信用差的招标代理机构,激励招标代理机构“比学赶超”,促进招标代理质量提升,助推招投标提速提效。

强化法治建设,推进市场整治规范。2017年,该办加强标中监管,对在评标中发现的瑞安经济开发区开发区大道(望江大道至城南大道)工程等10起招投标围标串标案件中,涉案的江西山湖园林建设集团有限公司等17家投标公司,按照招标文件做出投标保证金不予退还的处理,涉及金额700多万元。这一处罚力度与金额为历年最多、全省最高。

公共资源
交易之窗

许岙文化礼堂 上演 华山论剑



本报讯(通讯员 吴晓丹 记者 苏盈盈)3月18日(农历二月初二)是曹村镇许岙传统庙会,该镇在许岙文化礼堂举办瑞平武术交流会,来自瑞安、平阳两地的90多名武术爱好者各展身手,切磋技艺。

当天,参会武术节目有83个,表演者90多人。台上,武当剑、少林拳、陈氏太极拳、南拳北腿等传统武术精彩绝伦。精彩的武术展示,赢得台下近千名观众阵阵欢呼掌声。

据了解,许岙是习武之乡,有着悠久的武术文化历史。过去,许岙各村开设了不少拳坛,家家户户有学拳之人,因此许岙出过很多拳坛名师。直至今日,村子里还有不少习武爱好者。

曹村镇相关负责人表示,该镇深挖南拳文化,在许岙文化礼堂建设中传递“毓秀梅溪,文武许岙”主题,结合南拳、马坦门、了旺大师倡导的“学武先学德、无德非武人”武德精神,融合许岙人文历史、民风民俗和新农村建设,在二楼开设南拳展示馆,展示和发扬传统武术文化。

上望东安村 整村改造签约率 突破80%

本报讯(记者 苏梦璐)记者昨日从上望街道获悉,东安村整村改造工程签约启动至今,已有500多户村民签约,签约率突破80%。

3月5日,该街道召开东安村整村改造“破难攻坚百日大行动”动员会,正式吹响“百日攻坚”集结号。会后,工作人员团结一心,克难攻坚。短短半个多月时间,协议签约率从月初的67%增至80%。

下一步,该街道将继续对当前尚未签约人员通思想、细调查、强举措,计划在6月底前完成东安村整村改造协议签约“清零”工作。

市环保局开展 固废大排查行动



本报讯(记者 苏梦璐)日前,市环保局开展全市固废大排查行动,进一步规范固体废物处置,严厉打击固体废物倾倒等违法行为。

按照《关于开展长江经济带固体废物大排查行动的通知》文件的要求,3月中旬,在省和温州市固体废物和辐射管理中心的组织下,瑞安市固体废物和辐射管理中心、瑞安市环境监测大队和瑞安经济开发区环保所联合行动,到浙江华峰氨纶股份有限公司、市伟明环保能源有限公司、市绿净污水处理有限公司和瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司开展固废专项检查。

一行人重点检查了企业的固废生产场所、贮存场所、台账和标识等,排查固废产生的源头,了解企业固废产生、储存、转移的详细情况,抽查固废转移去向单据等。

据悉,市环保局将进一步推进辖区内危险废物及一般工业固体废物的产生、贮存、流向以及处置情况的基础数据统计工作,坚决打击固体废物倾倒等违法犯罪行为。

国网瑞安市供电公司巡检 给力 电力服务进田间保春耕

本报讯(通讯员 陈海卯 记者 陈成成)自从架起了这条支农专线,电力工作人员就定期来监测漏电保护器,检查线路情况。农业用电有了着落,我们就没有后顾之忧了。说起供电服务,马屿镇江桥村农户黄浩弟不禁点赞。

这段时间气温回升天气转暖,是春耕、春播的好时节,农业生产也进入用电高峰期。为了确保春耕时节约用电安全,市供电部门启动保障春耕用电巡查工作,对春耕春种专线开展特巡,全面保障农业、农村、农民用电安全稳定。

按照气候规律,惊蛰过后天气逐渐转暖,农户进入春耕的忙碌状态。然而,这段时间暴雨、雷电频繁,容易造成电网线路通道旁的树木折断、倾倒,给电力运行造成严重威胁。

连日来,国网瑞安市供电公司工作

人员先后来到马屿镇江桥村、石垟村,对春耕春种专线开展特巡。该供电公司各乡镇(街道)、村的醒目地带张贴线路通道清障通知书和安全用电宣传单,告知村民线路清障安排。同时,组织相关人员深入田间地头,对农业线路、设备隐患等开展拉网式排查,仔细排查该片区的高低压线路、杆根杆基、拉线等情况,清理靠近线路的竹木、藤蔓,及时消除潜在隐患,架设低压线路,安装排灌专用电表,宣传农忙时期安全用电知识。

同时,该供电公司下属供电所党员志愿者服务队定期走访当地中小型养殖场、种植场,了解电力保障情况,及时更换破损导线、刀闸,检查漏电保护装置,现场解决用电问题,并向农民讲解设备安全操作步骤,力保农业生产用电可靠,为农民增收提供坚强的电力支撑。



促转型 惠民生 提品质

莘塍街道拟定2018年发展思路

本报讯(记者 金汝)3月21日,莘塍街道召开街道党工委工作会议,回顾总结2017年工作,安排部署2018年各项任务。

2017年,莘塍街道紧紧围绕打造产业提档升级、宜居生态改善、平安防控建设、民生事业发展、党风廉政建设,有序有力有效推进各项工作,取得经济社会发展新成就,连续第五年荣获全市

镇街、功能区综合考评优秀单位,同时在经济发展、五水共治、平安建设、大拆大整等方面名列各乡镇(街道)前茅。

该街道党委书记彭佩辉表示,2018年是莘塍全面深化改革的关键之年,全街道上下将全面贯彻党的十九大精神,按照市委部署,紧紧围绕“加快融合发展、打造至美瑞安”的战略目标,以城市中心东移为契机,以“产、城、人、融

合”为路径,以全面加强从严治党为保障,借势起跳,利用莘塍优势打造莘塍样板。

今年,该街道将抢抓城市东扩大好时机,突破产业转型升级拐点,聚力提升时尚制造业,致力促进产业融合发展,全力打通工业发展瓶颈,有效提升营商环境,紧盯民生工程建设进度,对

聚焦区域融合发展,提速村居改造项目,细化小城镇环境综合整治,以大拆大整促大建大美,全面提升莘塍气质;贯彻市委提出的“打造宜居宜游之城”的战略,聚焦人居品质整体提升,持续推进“五水共治”,打造百姓文化阵地,筑牢平安防火墙不断刷新莘塍颜值。

会议还表彰了一批2017年度先进单位和先进个人,并与村(居)签订了2018年度重要工作责任书。

3.22 “世界水日” 3.22-3.28 “中国水周”

实施国家节水行动，建设节水型社会 凝聚全社会节水合力，构建全覆盖节水格局

瑞安市水利局
瑞安市节水型社会建设工作领导小组办公室

